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Wereldwijde belastingontduiking door multinationals  -  Tarifaire aanpak

Op 13 en 14 maart 2019 organiseerde de Organisatie voor Economische Samenwerking 
en Ontwikkeling (OESO) in Parijs een internationale bijeenkomst over het implementeren 
van een eerlijk systeem voor het heffen van winstbelastingen in deze gedigitaliseerde 
economie.

Eerde acties kwamen immers tot de volgende conclusie: ‘Multinationals blijven legale 
maar onwenselijk geachte wegen bewandelen om zo min mogelijk belasting te hoeven 
betalen.' Om dit te stoppen, wil men nu dat de winsten van deze ondernemingen 
wereldwijd tegen een minimum effectief tarief worden belast.

Landen zouden het recht krijgen om in eigen land multinationals te belasten, als blijkt 
dat dezelfde multinationals elders in de wereld onvoldoende belast worden.

Frankrijk en Duitsland zouden hun steun aan dit voorstel reeds hebben toegezegd. Ook 
de Verenigde Staten zouden te vinden zijn voor dit voorstel.

Experten zien geen andere oplossing om de belastingoorlog (hoe laag zal men gaan om 
een bepaald bedrijf binnen te halen?) te stoppen.

1. Acht de minister het wenselijk dat er wereldwijd een minimumtarief wordt ingevoerd 
om multinationals eerlijk te belasten en een einde te maken aan het wereldwijde 
opbod van belastingtarieven om multinationals te plezieren?

2. Werd Vlaanderen vertegenwoordigd op deze bijeenkomst?

3. Welke conclusies resulteerden uit deze bijeenkomst?

4. Welk standpunt neemt Vlaanderen in ten aanzien van dit voorstel?

5. Komt het standpunt van Vlaanderen overeen met de standpunten van de Federale 
Regering en de andere deelstaatregeringen?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 213 van 15 maart 2019
van GRETE REMEN

1. De Vlaamse regering bepleit het nemen van bijkomende maatregelen die 
belastingontwijking door grondslaguitholling en winstverschuiving (base erosion of 
profit shifting of BEPS) tegengaan. Winsten moeten belast worden op de plaats van de 
economische activiteit die deze winsten voortbrengt en waar de toegevoegde waarde 
wordt gecreëerd. 

Dat Vlaanderen deze materie ter harte neemt blijkt ook uit de bekrachtiging van het 
instemmingsdecreet van 5 april 2019 bij het multilateraal BEPS-instrument [Vlaams 
Parlement, stuk 1836 (2018-2019) nr. 1]. Dit instrument bevat internationale 
afspraken om belastingontwijking door grondslaguitholling en winstverschuiving tegen 
te gaan door middel van een nauwere samenwerking en een betere afstemming tussen 
de partnerlanden. Vlaanderen is hiermee het eerste gewest en de eerste gemeenschap 
die de ratificatieprocedure voltooid heeft binnen België.

2. Het voorstel voor de invoering van een minimumtarief voor ondernemingen is materie 
voor de vennootschapsbelasting. Aangezien dit een federale bevoegdheid betreft, wordt 
Vlaanderen niet betrokken bij de werkzaamheden. Vlaanderen volgt de ontwikkelingen 
uiteraard wel op.

3. De OESO-bijeenkomst van 13 en 14 maart 2019 betrof een publieke hoorzitting over 
het voorstel voor een internationaal minimumbelastingtarief voor ondernemingen. 
Deze publieke consultatie zal samen met de posities van de lidstaten als basis dienen 
voor latere voorstellen. Op de hoorzitting van 13 en 14 maart kwamen geen lidstaten 
tussen en werden geen beslissingen genomen. In deze fase beperken de 
werkzaamheden van de OESO zich tot het opstellen van een werkplan voor de diverse 
fiscale werkgroepen. Rond juni 2019 zullen deze werkgroepen starten met de 
technische uitwerking van de voorstellen. Tegen eind 2020 zou er een voorstel op tafel 
moeten liggen dat voor alle landen aanvaardbaar is. 

4. Zie vraag 1

5. Gezien hun beperkte bevoegdheid ter zake hebben de andere deelstaatregeringen geen 
duidelijk standpunt over het minimumtarief voor ondernemingen. Wij kijken uit naar 
het Federale standpunt.


